

# 给钱给物 不如有个好支部

## 龙河街道刘庄社区以党支部建设助推居民脱贫

本报讯 (记者张鸿雨)5月23日,记者从龙区政府驱车20分钟,沿着幽静的山路来到刘庄社区党员群众综合服务中心大院,大院门前刘庄社区文化广场建设现场一片忙碌,工人师傅有的在搅拌水泥砂浆,有的在砌墙……

石龙区扶贫办副主任段国庆和刘庄社区第一书记孙波、社区主任孟强正在和居民代表一起检查扶贫项目——文化广场施工进度和质量状况。

“今年区扶贫办给了我们社区一个文化广场建设项目。为了把社区建设得更漂亮,第一书记把在郑州做设计的老同学请来,专门设计了文化广场。”刘庄社区居民王乾伟、李文祥对记者说。

2015年8月初,平顶山外国语学院孙波到刘庄社区任第一书记,孙波来了之后,围绕“抓班子、强堡垒、抓项目、办实事、建新村、美环境、理思路、兴产业”的目标,在不断探索中引领群众建设美丽乡村。2014年刘庄社区新一届社区干部上任以来,在全面推行“五权三公开”“三议一表决”等民主管理制度的基础上,探索制定了“三议三榜”公示制度,即凡是事关低保评定、农村危房改造、财务收支方面的事项,首先由社区两委班子商议,然后由党员审议,最后由居民代表决议,并将商议、审议、决议结果及时向党员群众进行公示,经过三次张榜公示后方可执行。

同时,社区财务管理严格落实“五人会签”制,每产生一笔开支,均由社区党支部书记、第一书记、社区主任、会计和社区监督委员会主任签字后方可入账,并将财务情况及时向党员群众公开,做到了给群众一个明白,还干部一个清白,给党群一份和谐。

2014年开始,刘庄社区党支部就积极争取建设资金,着力改善人居环境、生活方式。村内道路硬化、建设垃圾池、消除卫生死角、不计报酬投工投劳……刘庄社区党支部充分发挥广大党员的先锋模范和带头作用,带领居民积极投身美丽乡村建设。缺少经验,第一书记孙波和党支部书记丁国欣带领班子成员到舞钢、到叶县、到鲁山学习;缺少资金,他们就积极走访区里城建、水利、林业、农业等部门,向上级反映老百姓的声音,前后共争取了近百万元的建设资金,用于社区绿化、美化、亮化;全社区在家的50名党员积极投入到建设中,美丽的刘庄正在显现。

孙波和党支部一班人认真听取居民意见建议,确定了“依托地理优势做文章,利用田间资源抓开发”的发展思路,建立了“党支部+合作社”的发展模式,成立种植专业合作社,大力调整农业产业结构,增加农民收入。2015年,发动农户对原来的工矿区废弃地进行复垦,整合出280亩土地进行高粱种植,亩均收入达900元。今年春节后党支部采取“党员带头、群众参与”的方式连片种植马铃薯100亩,以党员入股的方式种植药材180亩,实现了党建与特色产业有机结合、互促共进的目标。

# 叶县120名学生获“乐熙奖学金”

本报讯 (记者孙聪利)5月24日上午,受马来西亚爱国华侨刘增钦先生、张乐熙女士的委托,市侨联分别在叶县乐熙侨心小学、乐熙侨心中学举行2016年度“乐熙奖学金”发放仪式,为120名品学兼优的学生颁发了奖学金。

乐熙侨心小学、乐熙侨心中学两所学校均为刘增钦和夫人张乐熙捐资建设。自这两所学校建成投用开始,刘增钦、张乐熙夫妇就设立了“乐熙奖学金”。

胸前戴着大红花的小学、初中学生,利用田间资源抓开发”的发展思路,建立了“党支部+合作社”的发展模式,成立种植专业合作社,大力调整农业产业结构,增加农民收入。2015年,发动农户对原来的工矿区废弃地进行复垦,整合出280亩土地进行高粱种植,亩均收入达900元。今年春节后党支部采取“党员带头、群众参与”的方式连片种植马铃薯100亩,以党员入股的方式种植药材180亩,实现了党建与特色产业有机结合、互促共进的目标。

生于飞是第三次领到“乐熙奖学金”。她说:“没有乐熙奶奶和社会各界的帮助,就没有我们今天这么好的学习环境,我会继续努力,好好学习,将来回报社会。”

当日,有120名学生领到“乐熙奖学金”,共计5.2万元。其中乐熙侨心小学80名学生每人500元,乐熙侨心中学40名学生每人300元。据了解,自2007年第一次发放奖学金以来,刘增钦、张乐熙夫妇已连续10年为叶县两所乐熙侨心学校发放“乐熙奖学金”45万元。

# 五一路社区党建文化主题公园建成

本报讯 (记者田秀忠)5月24日,经过半年的筹建,卫东区五一路街道五一路社区党建文化主题公园正式对外开放。

据五一路街道党工委书记王芳介绍,该街道投入4万元,高标准建设了这一党建文化主题公园。主题公园通过名人长廊、党史人物

立牌、党建宣传版面、愚公移山和红旗渠精神宣传栏等元素,生动形象地传播党的知识、展示社会新风尚。“今后,五一路社区党建文化主题公园还将作为街道的红色教育基地,实现以文育人和以文化人的完美结合,为社会传播好声音、传递正能量!”王芳说。

# 四季常青 三季有花 两季有果 河滨广场完成提档升级

本报讯 (记者邱爽)5月25日上午,记者从河滨广场办公室了解到,经过一个多月的紧张施工,该广场绿化及基础设施提档升级工程结束,广场环境有了明显改观。

上午9点半左右,在河滨广场内休闲纳凉的市民络绎不绝。广场主次道路上,一个个崭新的环保垃圾箱分布在道路两侧。工作人员说,新购置的40个分类垃圾箱将于本周安装完毕。信号塔东一侧约2000平方米的草坪上,增添了成片的金叶女贞、红叶石楠、红叶小檗、小叶女贞等植物。工作人员说,在这次改造中,绿地内增加了两万余棵乔木和灌木,修复草坪200余平方米。植物的高低和色彩

和谐搭配,看起来更养眼。同时,广场北侧也有两块对称的弧形绿地,面积约3000平方米。绿地内新栽种的金森女贞、红叶石楠、红叶石楠球、红花酢浆草层次分明,两棵女贞造型树新颖别致,8棵香樟环绕四周。

据了解,河滨广场占地7.8公顷,是市区淇河以南最大的一处公共休闲娱乐场所。今年4月以来,市对河滨广场进行大规模绿化及基础设施提档升级,通过增绿补绿、乔木、灌木、地被植物的群落式种植以及常绿植物与落叶植物相结合,实现了“四季常青、三季有花、两季有果”,营造出了开放而静谧的生态景观,提升了广场的整体品质。

# 交管部门召开新闻通气会

## 曝光4类典型案例

本报讯 (记者卢晓兵)为震慑交通违法行为,警示交通参与者,预防和减少道路交通事故,5月25日上午,市公安交警支队召开新闻通气会,向新闻媒体集中曝光了近期查处的部分交通违法行为。

5月1日至5月20日,全市共查处各类交通违法行为41147起,其中酒后驾驶机动车违法233起,醉酒驾驶机动车违法34起,机动车涉牌涉证违法365起,违规入市大货车、三轮车、红棚子四轮车辆1686起,机动车违规停放867起,路口违反行车规定204起。

通气会通报了10个交通违法行为较多的运输企业,其中平顶山市汽车运输公司第二分公司,大型货车逾期未检验165起、违法未处理127起。

通报了10起交通事故典型案例。其中,2016年4月2日19时30分,高某某驾驶“爱玛牌”二轮电动车沿242省道由西向东行至鲁山县董周乡南张庄村北组路段时,与行人黄某某相撞,致黄某某当场死亡的交通事故。高某某犯交通肇事罪,现已被依法追究刑事责任。

通报了10起危险驾驶典型案例。其中,2016年3月22日20时30分,吴某某驾驶豫DDK936号粤牌普通二轮摩托车,由北向南行驶至207国道宝丰县前营乡杨庄村南路段时,与公路右侧停放的豫P\*\*\*\*8号陕汽牌重型半挂牵引车相撞,造成吴某某受伤,两车不同程度损坏的交通事故。经鉴定,吴某某因危险驾驶,现已被依法追究刑事责任。

# 你文明我表彰 你卫生我发奖

## 石桥镇表彰卫生文明商户和农户

本报讯 接过“卫生文明农户”的牌匾,宝丰县石桥镇石桥村的王更生心里乐开了花。5月23日上午,石桥镇在镇区文化广场对该镇10家卫生文明商户和5个卫生文明农户进行公开表彰,现场为他们颁发了“卫生文明商户”“卫生文明农户”牌匾和奖品。

仪式一结束,王更生就急忙回家把“卫生文明农户”的牌匾固定在家门口的醒目位置。王更生说:“今天被镇里评为卫生文明农户,非常高兴和激动,这是对俺家干净卫生、团结邻里行为的认可。”

“通过卫生文明商户和卫生文明农户评选,让这些商户和农户成为群众学习的楷模、标杆,培养广大群众的社会责任感,为石桥镇争创河南省文明乡镇、河南省园林乡镇打牢基础,营造氛围。”该镇主管文明创建的人大主席崔怀风介绍说,下一步,该镇将在全镇28个行政村依次开展卫生文明商户和卫生文明农户的评选活动。

# 今日天气

白天到夜里多云转阴天有小雨,西北风4-5级转西南风2-3级,最高温度22℃,最低温度17℃

# 注销公告

平顶山振源汽车运输有限公司(注册号:410491000033750)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山振源汽车运输有限公司  
2016年5月26日

# 出租

开源路丹尼斯对面金水桶大厦套房面积40m<sup>2</sup>-120m<sup>2</sup>不等,适合居住、办公使用,望有识之士电询洽谈。电话:2636036 2636037



和留守儿童一起迎六一

5月25日,鲁山县熊背乡留守儿童家园的部分孩子来到了武警平顶山市支队二中队营区。六一儿童节快到了,武警平顶山市支队中队的官兵邀请孩子们来到营区,带他们参观营区,给他们讲革命故事,并送给他们书包和课外读物,和这些留守儿童一起迎六一。

本报记者 姜涛 摄

# 健全关爱措施 解“情感荒漠化”难题

## 新华区多举措为留守儿童创造良好环境

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员何风云)5月25日上午10点多,正值课间活动时间,在新华区实验小学“留守儿童快乐驿站”里,十几个孩子在尽情玩耍。在驿站的一个角落,该校教师李文静边和一个孩子交谈,边在她的留守儿童日记上做着记录。

据李文静介绍,同她交谈的孩子叫梁馨月,她是梁馨月的代理家长。梁馨月的父母长年在深圳打工,她跟着年逾花甲的爷爷、奶奶生活。“以前孩子性格非常孤僻,不爱说话,通过参加‘留守儿童快乐驿站’的集体活动,孩子变得开朗了,现在学习成绩很好,还经常帮忙做家务。”提到孙女的现状,奶奶何景兰高兴地说。

在李文静的办公桌上,记者看到一

份留守儿童档案,记录着孩子们的姓名、性别、年龄、住址、联系电话,标注着每个儿童的不同情况。而在李文静的留守儿童日记上,详细记录着每一个留守儿童的现状以及需要帮助解决的事项等。新华区实验小学校长安耀伟介绍说,该校像李文静这样的代理家长共有29个,他们经常与留守儿童交流、沟通,掌握学生的思想、生活和学习情况,让留守儿童和其他儿童一样健康成长。

目前,新华区共有留守儿童190多名,为给留守儿童创造一个良好的成长环境,新华区妇联和教体局联合在西高皇街道高庄小学、新华区实验小学等处设立了“留守儿童快乐驿站”,配备桌椅、电视、影碟机、电脑、体育器材和图书,孩子在这里可以和远方的

父母视频聊天,为留守儿童开展快乐读书、课外兴趣学习等各种课外活动提供便利。

为健全留守儿童管理和服务制度,新华区还采取了一系列“关爱”措施。建立了留守儿童档案和联系卡,组织辖区中小学教师定期进行家访,加强学校与留守儿童及监护人的联系,形成关爱网络;在中小学设立心理咨询点,建立留守儿童心理健康成长档案;积极联系班主任、志愿者等担任代理家长,定期组织“亲子交流”;建立留守儿童定期免费体检制度。

新华区妇联主席石晓利说:“六一儿童节马上就要到了,我们还会有针对性地开展一系列关爱活动,使他们享受到阳光般的温暖,健康快乐地成长。”

# 无法判断是否为非法集资咋办?

## 掌握这些妙招或能避免上当受骗

本报讯 (记者吴学清)非法集资影响社会稳定、破坏家庭和谐,危害极大。如何才能识破非法集资的“画皮”,从而远离非法集资?5月25日,市打击和处置非法集资及投资担保公司清理规范工作领导小组办公室的有关负责人,介绍了如下防骗妙招。

据介绍,好多非法集资上当受骗者之所以上当受骗,多多少少都有贪图便宜的心理在作祟。面对“高额回报”“快速致富”的诱惑,一定要坚信“天上不会掉馅饼”的道理,对这些所谓的投资项目进行冷静分析,增强理性投资意识。另外,正确识别非法集资活动,主要看其主体资格是否合法,以及其从事的集资活动是否获得相关部门的批准;是否为向社会不特定对象募集资金;是否承诺回报等。非法集资行为一般具有许诺一定比例集资回报的特点。

据这名负责人介绍,当无法判断某一投资渠道是否为非法集资时,可以对照银行贷款利率等来看回报率是否过高。我国规定,超过国家规定贷款利率4倍(大约月息两分)以上不受法律保护,企业的正常年利润一般能达到20%就相当不错了,长期高于这个盈利水平的项目几乎没有的,因此这可以作为判断回报是否过高的参考,超高的投资回报伴随着高风险,极有可能存在欺诈行为,广大投资者不要相信“免费的午餐”,切莫贪图高利,谨防受骗。另外,可通过查询工商登记资料,查明相关企业是否为经过法定注册的合法企业,是否

办理了税务登记,属特种行业的是否有特种行业许可证,营业执照经营范围有哪些。如果企业主体不合法、不真实,宣传的内容超出批准的经营范围,则有关项目子虚乌有,或者信息不实,则存在欺诈嫌疑。如果实在无法判断是否为非法集资,除上面谈到的应当提高警惕,尽量避免上当受骗外,社会公众可向有关部门进行咨询,待了解详情后再作决定,切不可抱有侥幸心理,盲目投资。

# 防范和处置非法集资

## 注销公告

平顶山市萨奇水之源商贸有限公司(注册号:41040200009220)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市萨奇水之源商贸有限公司  
2016年5月26日

## 注销公告

平顶山市金港地建筑工程有限公司(注册号:410491000024152)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市金港地建筑工程有限公司  
2016年5月26日

## 认尸启事

2016年5月21日在湛南路与新华路交叉口发现一名男尸,年龄在40岁上下,身高170cm左右,短发,上身着米黄色短袖T恤,下穿深蓝色裤子,内着灰色秋裤,脚穿李宁牌袜子和带“M”标志灰色休闲鞋。有认领或知情者请速与轻工路公安分局联系。  
联系人:刘警官 13903907789  
联系电话:3227766

# 李金洋免费传播电商致富经

## 免费培训200余人,50余人已成功创业

本报讯 (记者张亚升 通讯员张旭长)“我免费为大伙儿培训,让大伙儿走上致富路的同时,也提升了网店的知名度和关注度。”李金洋说,“成功的事业靠的是合作,创业的人越多,合力越大,商机才会越多,我和大伙儿才能成为受益者。”5月24日,家住淇河区、现年30岁的李金洋接受了记者的采访。

2007年大学毕业后,李金洋在父母的支持下开办了一家网店,不到两年时间,就还清了父母的所有投资。2010年5月,李金洋把自己实体店内的商品搬上了网上店铺。目前,李金洋雇用了8名员工,

经营的网店年净利润近百万元。李金洋知道,经营网店最忌讳的就是没有充足的货源,产品种类和经营规模上不去,质量不能保障。李金洋试着把自己的创业经验总结成教材,免费对身边熟人进行电商经营培训。

今年初,李金洋在朋友圈里发出免费向大家进行电商培训的邀请,很多感兴趣者慕名而来。截至目前,李金洋已对200余人免费传授了网店营销经验,其中50余人已成功创业,月净利润均保持在3000元以上,李金洋也因此被身边的熟人亲切地称为“电商师”。



廉政教育进校园

5月24日,新华区新程街小学在校内开展廉政教育活动,组织学生和家长们一起听廉政课,讲反腐故事,齐心协力营造崇廉拒腐的良好氛围。图为新程街小学六年级(5)班的学生和家长们召开廉政主题中队会。

# 爱心书屋落户闹店镇周营小学

本报讯 (记者孟鹏)“200多名孩子终于圆了书屋梦。”接过爱心书屋的牌匾,宝丰县闹店镇周营小学校长孙鸿杰激动地说。5月25日下午,由四矿孙刚爱心联盟、市四十一中捐助成立的第六座晚报爱心书屋落户宝丰县闹店镇周营小学。

周营小学现有5个教学班,220余名学生,13位教师。学生中有相当一部分是留守儿童,其中双亲都在外地打工的就有20多名,他们长期不能与父母团聚,物质、精神生活相对匮乏。得知这个消息后,四矿孙刚爱心联盟、平煤神马集团四矿团委和市四十一中负责人表示,愿意帮助孩子们圆梦。志愿者和爱心人士积极参与,短时间内就捐献了近2000本图书和学习、文体用品。

简短的赠书仪式过后,志愿者们将近2000本图书摆放到图书室书架上。王子源和陈艺青姐弟俩就读于市区小学,是参与此次活动年纪最小的志愿者,两人带来了一本多崭新的作业本。

“这么多书,咱俩们看到毕业了。”四年级学生徐含博与王江涛各搬一摞图书,码放到书架上。除了图书,志愿者们还带来了学习、